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Професор Радан Николић незадовољан одлагањем избора тужиоца

  

Власт нема алиби нити ваљано образложење за одлагање избора врховног тужиоца
Црне Горе. Неименовање ВДТ одлаже процесуирање ратних злочина над Црногорцима у
Хрватској и БиХ

  

Подгорица - Више пута одлагани избор врховног државног тужиоца у Скупштини Црне
Горе ишао је наруку починиоцима ратних злочина деведесетих на простору Хрватске,
Босне и Херцеговине и другим ратиштима, а како ствари стоје, такво стање потрајаће и
после 1. октобра, када је у парламенту заказана седница о овој теми.

  

Због тога огорчење не може да обузда ни професор Радан Николић, председник
Удружења бораца ратова од 1990. Црне Горе, који целу ситуацију посматра као
неодговорно понашање партија на власти (ДПС-СДП), али и важности функције ВДТ.

      

- Ову државу не интересују злочини који су почињени над њеним грађанима на простору
бивших југословенских република. Зато цех одласку на ратишта по налогу исте ове
власти плаћају њени држављани. Чини се да се ниједна власт, као ова данашња, није
тако неодговорно понела према својим борцима, који су из ратова изашли као инвалиди,
или према породицама погинулих - каже за „Новости“ професор Николић. - Због тога не
треба да чуди што још немамо човека на месту врховног државног тужиоца, који треба
да одговори на наш захтев да се процесуирају ратни злочини, које су направиле
паравојне формације над Црногорцима у Хрватској и БиХ, да се позабави питањима
тероризма, корупције, организованог криминала и других кривичних дела.
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Наш саговорник подсећа да је Врховно државно тужилаштво Црне Горе преузело од
Комисије за нестала лица Републике Србије документацију која се односи на ратни
злочин почињен над припадницима ЈНА из никшићко-шавничке групе у злогласном
сабирном центру „Лора“, код Сплита, и у Дувну.

  

- Очекивали смо да ће се избором ВДТ коначно тај случај покренути са мртве тачке, али
нажалост то се није десило. Заиста је тужно што званична Подгорица још није
заинтересована за гоњење починилаца ратних злочина над својим грађанима
деведесетих година у Хрватској. О томе сведочи хрватско-црногорски споразум из 2006.
о сарадњи и гоњењу починилаца кривичних дела ратних злочина и злочина против
човечности и геноцида. Тим споразумом је прописано да се његове одредбе примењују
искључиво у предметима кривичних дела ратних злочина, који су почињени на простору
Хрватске, односно према њеним држављанима, а чији починиоци имају пребивалиште
или држављанство Црне Горе. О гоњењу хрватских држављана за почињене ратне
злочине над Црногорцима нема ни речи - твди професор Николић.

  

Због тога се дешава да више од двадесет година од почињених зверских злочина над
припадницима бивше ЈНА из никшићко-шавничке групе у „Лори“ и Томиславграду
(Дувну), џелати измичу правди.

  

- Све што се дешавало од 2006. када смо поднели захтев Весни Меденици за покретање
истраге о ратном злочину над нашим саборцима, јесу опструкције, обмане и фингирање
правде под диригентском палицом Младена Бајића, а главни разлог је његова
умешаност у злочине почињене у „Лори“, он је у то време обављао функцију заменика
војног тужиоца. Против Бајића су пре три године хрватски мировњаци Домагој Маргетић
и Дарко Петричић поднели кривичну пријаву суду у Хагу - истиче Николић.

  

Наш саговорник каже да од новог врховног државног тужиоца Црне Горе очекује да
стави ван снаге или измени спорни хрватско-црногорски споразум из 2006.

  

- Ми ћемо заједно са НВО из Хрватске и БиХ сачинити информацију о опструкцији
истраживања злочина у „Лори“ и доставити хрватском и црногорском парламенту и
заштитницима људских права, као и на релевантне европске адресе - поручује Николић.
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РОДИЋ НИЈЕ ПРОШАО

  

У Удружењу бораца ратова од 1990. кажу да је кандидат за ВДТ адвокат Горан Родић
био права личност, пошто се ради о врхунском правнику и независној личности, без
мрље у дугој каријери. - Он је испуњавао све услове, што је показао и у предметима пред
Хашким трибуналом и домаћим судовима заступајући бивше припаднике ЈНА из Црне
Горе оптужене за ратне злочине. Нажалост није прошао, јер режиму није одговарао -
сматра Радан Николић.

  

НАГРАДА ЗА ЗЛОЧИНЕ

  

- Да је Бајићева прошлост бурна сведоче највиша државна одликовања, споменица
Домовинског рата, медаља „Љето 95“, која се даје заслужнима за хрватско-муслиманску
операцију на подручју Босанског Грахова и Гламоча, у којој су почињени многи злочини
над тамошњим Србима. Она је била увод у војну операцију „Олуја“, у којој се, такође,
истакао и добио медаљу. За ратне заслуге Бајићу недостаје још једино одличје за „Лору“.

  

В. Кадић (Новости)

 3 / 3


